

教宗邀请众人于3月2日为乌克兰的和平祈祷和守斋

教宗方济各表示，他对乌克兰的局势感到痛心，并宣布在下星期三圣灰瞻礼当天举行「为和平守斋日」。

2022年2月24日

「我为在乌克兰局势的恶化深感痛心」。教宗方济各2月23日在公开接见活动的要理讲授结束时作了上述表

示，同时再度呼吁和平。对于国际对话目前得出的负面结果，教宗并不隐瞒他的担忧和遗憾。他说，「尽管近几个星期作出了外交上的努力，却正在呈现越来越令人不安的局面。我同世界上的许多人一样，感到痛心和不安。众人渴望的和平再次受到局部利益的威胁」。

教宗接着表示：「我愿意吁请那些负有政治责任的人在天主面前认真省察良心，祂是和平而非战争的天主，是众人而非仅仅是某些人的父亲，祂愿意我们成为弟兄而非敌人。我恳请各有关方面避免采取任何给民众带来更多痛苦、动摇国家间共存的稳定和使国际法失去信誉的行动。」

教宗晓得政治不足以改变人心，只有天主能够。他因此邀请众人，包括信徒和无信仰者在内，共同为和平祈祷。教宗说：「耶稣教导我们，应以天主的武器，即以祈祷和守斋来回击荒唐邪恶的暴行。我邀请众人在3月2

日星期三圣灰瞻礼当天为和平守斋。
我特别鼓励有信仰的人在这一天热切
祈祷和守斋。愿和平之后保护世界免
于战争的疯狂。」

(梵蒂冈新闻网)

Vatican News

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/Jiao-Zong-Yao-Qing-Zhong-Ren-Yu-3Yue-2Ri-Wei-Wu-Ke-Lan-De-He-Ping-Qi-Dao-He-Shou-Zhai/> (2026
年1月20日)